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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 28 février au 6 mars 2011. 

• Echantillon de 427 individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter 
pour Marine Le Pen au 1er tour de l’élection présidentielle de 2012, issus d’un 
échantillon national représentatif de Français inscrits sur les listes électorales 

tirés de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et taille d’agglomération. 
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Les souhaits quant à l’avenir de Marine Le Pen 
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Souhaitez-vous voir Marine Le Pen  … ? 

En %

ST Oui : 86% 12%

55% 41%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Souhaitez-vous voir Marine Le Pen  … ? Accéder au second tour de l’élection présidentielle de 2012

Oui 86% 86% 86% 90% 90% 82% 86% 89% 84% 93% 85%

Oui, tout à fait 50% 55% 46% 55% 59% 42% 48% 54% 49% 62% 48%

Oui, plutôt 36% 31% 40% 34% 31% 40% 38% 35% 35% 31% 37%

Non 12% 12% 12% 10% 8% 16% 14% 9% 14% 7% 13%

Non, plutôt pas 11% 10% 11% 10% 7% 13% 10% 9% 12% 7% 11%

Non, pas du tout 1% 2% 1% - 1% 2% 3% 1% 1% - 2%

Ne sait pas 2% 2% 2% - 2% 2% 1% 2% 2% - 2%

Souhaitez-vous voir Marine Le Pen  … ? Devenir Présidente de la République

Oui 55% 54% 57% 64% 61% 48% 47% 67% 50% 61% 54%

Oui, tout à fait 25% 30% 20% 38% 26% 18% 23% 27% 23% 27% 24%

Oui, plutôt 30% 25% 37% 26% 35% 30% 24% 39% 27% 34% 30%

Non 41% 41% 39% 36% 35% 46% 52% 28% 45% 39% 40%

Non, plutôt pas 32% 29% 34% 30% 27% 35% 39% 22% 36% 33% 31%

Non, pas du tout 9% 12% 5% 5% 8% 11% 13% 6% 9% 6% 9%

Ne sait pas 4% 4% 4% - 4% 7% 1% 6% 5% - 5%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique 

Sous-total Extrême-

Droite et Droite

Le Front National Sous-total Droite L'UMP Sous-total Extrême-

Gauche et Gauche

Sans préférence 

partisane 

Souhaitez-vous voir Marine Le Pen  … ? Accéder au second tour de l’élection présidentielle de 2012

Oui 86% 93% 99% 81% 79% 88% 76%

Oui, tout à fait 50% 70% 89% 29% 26% 31% 28%

Oui, plutôt 36% 23% 10% 53% 53% 56% 48%

Non 12% 6% - 19% 21% 12% 20%

Non, plutôt pas 11% 5% - 15% 17% 11% 18%

Non, pas du tout 1% 1% - 4% 4% 1% 2%

Ne sait pas 2% 1% 1% - - - 4%

Souhaitez-vous voir Marine Le Pen  … ? Devenir Présidente de la République

Oui 55% 67% 86% 27% 31% 51% 40%

Oui, tout à fait 25% 39% 57% 1% 1% 11% 10%

Oui, plutôt 30% 28% 30% 26% 29% 39% 30%

Non 41% 30% 11% 71% 68% 49% 52%

Non, plutôt pas 32% 24% 11% 53% 48% 43% 38%

Non, pas du tout 9% 6% 0% 18% 20% 6% 14%

Ne sait pas 4% 3% 3% 2% 2% - 8%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007 Certitude du vote Marine Le Pen Voterait en faveur de Marine Le Pen…

François  

Bayrou

Nicolas  Sarkozy Jean-Marie  Le 

Pen

Abstention, 

blancs et nuls 

Pense voter 

pour Marine Le 

Pen 

Pourrait envisager de 

voter pour Marine Le 

Pen 

...car soutient ses 

idées 

...car veut donner 

un avertissement 

aux autres 

personnalités 

politiques

Souhaitez-vous voir Marine Le Pen  … ? Accéder au second tour de l’élection présidentielle de 2012

Oui 86% 77% 84% 97% 86% 92% 78% 97% 81%

Oui, tout à fait 50% 31% 41% 83% 37% 64% 24% 81% 32%

Oui, plutôt 36% 46% 43% 14% 48% 29% 54% 16% 49%

Non 12% 23% 15% 2% 14% 6% 20% 2% 18%

Non, plutôt pas 11% 23% 13% 2% 13% 6% 18% 2% 16%

Non, pas du tout 1% - 2% - 1% 1% 2% 1% 2%

Ne sait pas 2% - 1% 1% - 1% 2% 1% 1%

Souhaitez-vous voir Marine Le Pen  … ? Devenir Présidente de la République

Oui 55% 51% 42% 82% 51% 67% 30% 88% 35%

Oui, tout à fait 25% 5% 18% 55% 15% 32% 3% 57% 5%

Oui, plutôt 30% 46% 24% 27% 35% 35% 27% 31% 31%

Non 41% 49% 54% 16% 45% 29% 64% 9% 60%

Non, plutôt pas 32% 38% 41% 16% 23% 24% 50% 8% 47%

Non, pas du tout 9% 11% 14% 1% 22% 5% 14% 1% 13%

Ne sait pas 4% - 3% 1% 4% 4% 6% 3% 4%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



Les motivations du vote Marine Le Pen évoquées spontanément

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?  

(question ouverte, réponses spontanées) 

© Harris Interactive 7Total supérieur à 100, les individus ayant pu fournir plusieurs réponses

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



Les motivations du vote Marine Le Pen évoquées spontanément 

(1/4)

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?  

(question ouverte, réponses spontanées) 
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Total supérieur à 100, les individus ayant pu fournir plusieurs réponses

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



Les motivations du vote Marine Le Pen évoquées spontanément 

(2/4)

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?  

(question ouverte, réponses spontanées) 
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Total supérieur à 100, les individus ayant pu fournir plusieurs réponses

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



Les motivations du vote Marine Le Pen évoquées spontanément 

(3/4)

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?  

(question ouverte, réponses spontanées) 
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Total supérieur à 100, les individus ayant pu fournir plusieurs réponses

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



Les motivations du vote Marine Le Pen évoquées spontanément 

(4/4)

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?  

(question ouverte, réponses spontanées) 
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Total supérieur à 100, les individus ayant pu fournir plusieurs réponses

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation 

Un 

homme

Une 

femme

18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  

voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?

Pour ses idées, ses propositions 59% 57% 61% 68% 53% 59% 55% 64% 57% 60% 59%

A cause des problèmes d'immigration en France, des problèmes 

d'intégration/ pour ses propositions concernant l'immigration, 

l'intégration des immigrés

27% 31% 24% 22% 24% 32% 28% 26% 28% 31% 26%

Généralités 20% 16% 24% 33% 18% 16% 19% 25% 17% 16% 21%

Pour ses idées, sa politique, la cohérence de ses propositions, 

pour son programme

13% 10% 16% 23% 10% 12% 11% 17% 12% 10% 14%

Je suis en grande partie d'accord avec ses propositions même si 

je ne partage pas toutes ses idées

4% 4% 5% 9% 6% 2% 6% 6% 3% 5% 4%

Pour "remettre la France sur de bons rails" 15% 15% 15% 27% 13% 11% 7% 19% 15% 18% 14%

La France est actuellement dans une situation catastrophique, 

désastreuse / pour résoudre les problèmes du pays, pour 

améliorer les choses (sans précision)

11% 10% 13% 20% 10% 8% 2% 17% 11% 10% 12%

Pour remettre de l'ordre dans le pays, dans le système 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 2% 4% 5% 3%

Pour des questions économiques et sociales 14% 9% 19% 7% 12% 20% 13% 15% 15% 10% 15%

A cause d'une insatisfaction liée à la politique d'aide sociale (mal 

employée, mal distribuée, Etat Providence trop fort)

8% 5% 10% 3% 7% 10% 8% 9% 7% 6% 8%

A cause des inégalités sociales, de la politique en défaveur des 

classes moyennes, des ouvriers, du peuple 

7% 4% 9% 3% 4% 10% 6% 6% 7% 2% 8%

A cause des problèmes de pouvoir d'achat, des augmentations 

des prix, des taxes, des problèmes de salaire

4% 2% 5% 0% 3% 6% 4% 4% 4% 5% 4%

A cause des problèmes d'insécurité, de délinquance / pour ses 

propositions concernant l'insécurité, la délinquance

11% 9% 13% 8% 11% 12% 10% 11% 12% 10% 11%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation 

Un homme Une 

femme

18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter 

pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 
2012 ?

Motivations par rapport aux autres forces ou personnalités 

politiques 

39% 41% 37% 46% 37% 37% 39% 30% 45% 29% 41%

Motivations par rapport à l'ensemble des autres partis 22% 23% 21% 22% 21% 22% 17% 18% 27% 17% 23%

Déçu par tous autres partis (Droite et Gauche), déçu par les 

politiques mises en place par les autres partis, déçu par leurs idées, 

leurs propositions / sont tous les mêmes, tous à mettre dans le 

même sac, tous les autres ont déjà prouvé leur incompétence

14% 12% 16% 14% 16% 12% 7% 15% 17% 12% 14%

Pour exprimer un vote contestataire contre les autres partis, un 

vote sanction, marquer ma désapprobation  / pour que mon vote 

contestataire soit pris en compte contrairement à un vote blanc

7% 9% 5% 7% 7% 7% 10% 4% 8% 3% 8%

Pour provoquer un électrochoc, faire réagir les autres partis 3% 5% 2% 6% 2% 3% 3% 1% 5% 5% 3%

Motivations par rapport à la classe politique jugée corrompue 16% 14% 17% 16% 13% 17% 12% 11% 21% 9% 17%

A cause des problèmes de corruption, à cause des affaires, des 

histoires d'argent au niveau de l'Etat ou au niveau des partis 

politiques ("ils s'en mettent tous plein les poches" "tous pourris")

6% 6% 5% 4% 7% 5% 4% 6% 6% 2% 6%

Pour exprimer un ras-le-bol, ma déception 5% 5% 6% 7% 4% 6% 5% 3% 7% 1% 6%

Les autres politiques ne sont là que pour avoir une bonne place, 

profiter des privilèges que cela peut leur apporter

4% 3% 5% 2% 5% 4% 4% 2% 5% 3% 4%

Motivations par rapport à la Droite, par rapport à Nicolas Sarkozy 13% 13% 14% 21% 12% 11% 18% 10% 13% 15% 13%

Nicolas Sarkozy a déçu, n'a fait que de fausses promesses / déçu par 

la Droite, ses idées, ses propositions, la politique mise en place en 

étant au pouvoir

11% 10% 12% 18% 10% 8% 10% 9% 13% 13% 11%

Déçu par la Gauche, ses idées, ses propositions, la politique qu'elle 

a mis en place quand elle a été aux commandes de l'Etat / 

l'opposition n'est pas crédible, ils ne s'entendent déjà pas entre 

eux

3% 2% 4% 5% 5% 0% 4% 3% 2% 10% 1%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



© Harris Interactive 14

Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation 

Un 

homme

Une 

femme

18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  

voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?

Parce que la France et les Français sont au coeur de ses 

préoccupations

19% 20% 18% 22% 17% 19% 15% 18% 22% 29% 17%

Elle place les Français au centre de ses préoccupations / pour 

replacer les Français au centre des préoccupations, penser aux 

Français d'abord, redonner la parole aux Français

8% 9% 7% 11% 6% 9% 9% 8% 9% 11% 8%

Elle représente les valeurs de la France, des Français 5% 5% 6% - 5% 8% 2% 6% 6% 4% 6%

Elle comprend les Français et leurs problèmes / c'est la seule 

actuellement à faire une analyse pertinente de ce que pensent 

les Français

4% 5% 3% 9% 3% 2% 3% 1% 6% 8% 2%

Pour changer les choses 18% 14% 22% 23% 21% 15% 14% 25% 15% 19% 18%

Pour le changement, pour qu'il y ait un changement radical, pour 

faire bouger les choses

9% 6% 12% 3% 14% 9% 8% 9% 10% 7% 10%

Car ce parti n'a encore jamais été au pouvoir / pour voir ce que 

Marine Le Pen pourrait faire, pour lui donner sa chance

5% 4% 6% 12% 2% 5% 1% 10% 5% 4% 6%

Pour créer un renouveau dans le paysage politique français, pour 

ses idées nouvelles

3% 3% 2% 5% 4% 1% 4% 4% 1% 6% 2%

Pour sa personnalité 11% 10% 13% 5% 16% 11% 9% 11% 13% 19% 10%

Pour le franc-parler, le "parler vrai" de Marine Le Pen, sa 

franchise/  le FN est le seul parti avec un discours sans langue de 

bois, qui ose aborder les vrais problèmes, qui a un discours clair 

et sans tabou

6% 6% 5% 2% 8% 6% 3% 3% 9% 8% 5%

Pour l'instant les autres candidats ne me conviennent pas / cela 

dépendra de qui se présente, du programme des autres

3% 2% 3% - 5% 2% 1% 4% 2% - 3%

Autre 7% 8% 6% 7% 9% 5% 4% 5% 9% 9% 6%

NSP 6% 5% 6% 3% 8% 5% 5% 6% 6% 8% 5%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Certitude du vote 

Marine Le Pen 

Voterait en faveur de 

Marine Le Pen…

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Pense 

voter pour 

Marine Le 

Pen 

Pourrait 

envisager 

de voter 

pour 

Marine Le 

Pen 

...car 

soutient 

ses idées 

...car veut 

donner un 

avertissem

ent aux 

autres 

personna-

lités

politiques

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter 

pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 
2012 ?

Pour ses idées, ses propositions 59% 41% 69% 66% 69% 71% 47% 66% 55% 69% 60% 52% 74% 49%

A cause des problèmes d'immigration en France, des problèmes 

d'intégration/ pour ses propositions concernant l'immigration, 

l'intégration des immigrés

27% 25% 33% 31% 32% 35% 19% 29% 30% 33% 28% 24% 38% 20%

Généralités 20% 12% 28% 31% 32% 27% 10% 29% 19% 24% 20% 18% 29% 15%

Pour ses idées, sa politique, la cohérence de ses propositions, pour 

son programme

13% 8% 20% 18% 18% 21% 7% 17% 12% 18% 15% 10% 22% 8%

Je suis en grande partie d'accord avec ses propositions même si je ne 

partage pas toutes ses idées

4% 4% 4% 8% 6% 3% 4% 12% 3% 4% 3% 5% 5% 4%

Pour "remettre la France sur de bons rails" 15% - 16% 7% 5% 21% 15% 9% 13% 23% 17% 8% 21% 11%

La France est actuellement dans une situation catastrophique, 

désastreuse / pour résoudre les problèmes du pays, pour améliorer 

les choses (sans précision)

11% - 12% 4% 5% 16% 12% 9% 8% 18% 12% 7% 16% 8%

Pour remettre de l'ordre dans le pays, dans le système 3% - 3% 2% - 3% 4% - 1% 5% 3% 1% 4% 3%

Pour des questions économiques et sociales 14% 9% 16% 15% 14% 17% 16% 10% 17% 11% 16% 15% 15% 14%

A cause d'une insatisfaction liée à la politique d'aide sociale (mal 

employée, mal distribuée, Etat Providence trop fort)

8% - 10% 9% 8% 11% 7% 6% 8% 10% 9% 8% 9% 7%

A cause des inégalités sociales, de la politique en défaveur des 

classes moyennes, des ouvriers, du peuple 

7% 9% 6% 9% 7% 4% 9% 3% 6% 4% 7% 7% 5% 8%

A cause des problèmes de pouvoir d'achat, des augmentations des 

prix, des taxes, des problèmes de salaire

4% - 5% 9% 7% 3% 3% - 9% 3% 5% 4% 2% 5%

A cause des problèmes d'insécurité, de délinquance / pour ses 

propositions concernant l'insécurité, la délinquance

11% - 16% 12% 16% 18% 7% 3% 14% 14% 13% 6% 19% 6%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Certitude du vote 

Marine Le Pen 

Voterait en faveur de 

Marine Le Pen…

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Pense 

voter pour 

Marine Le 

Pen 

Pourrait 

envisager 

de voter 

pour 

Marine Le 

Pen 

...car 

soutient 

ses idées 

...car veut 

donner un 

avertissem

ent aux 

autres 

personna-

lités

politiques

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  voter 

pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 
2012 ?

Motivations par rapport aux autres forces ou personnalités 

politiques 

39% 32% 35% 35% 35% 36% 47% 19% 50% 32% 39% 38% 29% 44%

Motivations par rapport à l'ensemble des autres partis 22% 3% 17% 12% 7% 20% 32% 15% 24% 18% 22% 19% 14% 27%

Déçu par tous autres partis (Droite et Gauche), déçu par les politiques 

mises en place par les autres partis, déçu par leurs idées, leurs 

propositions / sont tous les mêmes, tous à mettre dans le même sac, 

tous les autres ont déjà prouvé leur incompétence

14% 3% 13% 4% 1% 17% 18% 10% 8% 13% 15% 10% 13% 15%

Pour exprimer un vote contestataire contre les autres partis, un vote 

sanction, marquer ma désapprobation  / pour que mon vote 

contestataire soit pris en compte contrairement à un vote blanc

7% - 4% 3% 5% 4% 12% 9% 13% 2% 6% 10% 1% 11%

Pour provoquer un électrochoc, faire réagir les autres partis 3% - 2% 3% 2% 2% 7% 3% 2% 3% 4% 2% 1% 5%

Motivations par rapport à la classe politique jugée corrompue 16% 23% 14% 6% 6% 18% 19% 2% 14% 15% 17% 13% 14% 17%

A cause des problèmes de corruption, à cause des affaires, des 

histoires d'argent au niveau de l'Etat ou au niveau des partis politiques 

("ils s'en mettent tous plein les poches" "tous pourris")

6% 8% 7% 1% - 10% 4% 2% 5% 4% 7% 2% 8% 4%

Pour exprimer un ras-le-bol, ma déception 5% 15% 3% 4% 6% 3% 8% - 4% 4% 4% 8% 2% 8%

Les autres politiques ne sont là que pour avoir une bonne place, 

profiter des privilèges que cela peut leur apporter

4% 6% 3% 1% - 4% 5% - 2% 4% 4% 3% 2% 5%

Motivations par rapport à la Droite, par rapport à Nicolas Sarkozy 13% 10% 16% 19% 23% 14% 13% 5% 21% 9% 14% 14% 13% 13%

Nicolas Sarkozy a déçu, n'a fait que de fausses promesses / déçu par la 

Droite, ses idées, ses propositions, la politique mise en place en étant 

au pouvoir

11% 10% 14% 14% 17% 13% 9% 5% 15% 8% 13% 9% 12% 10%

Déçu par la Gauche, ses idées, ses propositions, la politique qu'elle a 

mis en place quand elle a été aux commandes de l'Etat / l'opposition 

n'est pas crédible, ils ne s'entendent déjà pas entre eux

3% - 3% - - 5% 3% - 3% 2% 3% 2% 3% 3%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Certitude du vote 

Marine Le Pen 

Voterait en faveur de 

Marine Le Pen…

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-total 

Extrême-

Droite et 

Droite

Sous-total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Pense 

voter pour 

Marine Le 

Pen 

Pourrait 

envisager 

de voter 

pour 

Marine Le 

Pen 

...car 

soutient 

ses idées 

...car veut 

donner un 

avertissem

ent aux 

autres 

personna-

lités

politiques

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous pourriez  

voter pour Marine Le Pen au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2012 ?

Parce que la France et les Français sont au coeur de ses 

préoccupations

19% 19% 21% 17% 15% 22% 17% 18% 19% 22% 20% 16% 23% 16%

Elle place les Français au centre de ses préoccupations / pour 

replacer les Français au centre des préoccupations, penser aux 

Français d'abord, redonner la parole aux Français

8% 3% 12% 6% 3% 16% 2% 9% 9% 14% 10% 2% 13% 6%

Elle représente les valeurs de la France, des Français 5% 12% 5% 3% 2% 6% 5% 5% 4% 7% 5% 6% 9% 3%

Elle comprend les Français et leurs problèmes / c'est la seule 

actuellement à faire une analyse pertinente de ce que pensent les 

Français

4% 3% 1% 3% 5% - 8% - 4% 2% 2% 6% 1% 5%

Pour changer les choses 18% 21% 20% 14% 11% 23% 17% 12% 13% 24% 21% 12% 23% 15%

Pour le changement, pour qu'il y ait un changement radical, pour 

faire bouger les choses

9% 21% 8% 5% 4% 10% 9% 6% 7% 9% 9% 8% 8% 10%

Car ce parti n'a encore jamais été au pouvoir / pour voir ce que 

Marine Le Pen pourrait faire, pour lui donner sa chance

5% - 7% 4% 2% 8% 6% 3% 4% 8% 7% 3% 8% 4%

Pour créer un renouveau dans le paysage politique français, pour 

ses idées nouvelles

3% - 4% 2% - 5% 2% 2% 1% 5% 3% 1% 5% 1%

Pour sa personnalité 11% 28% 10% 11% 6% 10% 11% 12% 7% 11% 10% 13% 14% 10%

Pour le franc-parler, le "parler vrai" de Marine Le Pen, sa franchise/  

le FN est le seul parti avec un discours sans langue de bois, qui ose 

aborder les vrais problèmes, qui a un discours clair et sans tabou

6% 20% 5% 5% 4% 6% 5% 1% 4% 7% 6% 6% 7% 5%

Pour l'instant les autres candidats ne me conviennent pas / cela 

dépendra de qui se présente, du programme des autres

3% 11% 1% 4% 4% - 2% 5% 2% 1% 1% 4% 1% 4%

Autre 7% 6% 8% 6% 7% 8% 6% 3% 6% 9% 8% 4% 9% 5%

NSP 6% - 2% 1% - 2% 13% 5% 4% 6% 5% 9% 4% 6%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



Un vote de soutien ou d’opposition ? 

De laquelle des  phrases suivantes êtes-vous le plus proche ? J’envisage de voter pour Marine Le Pen…

© Harris Interactive 18

En %
Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

De laquelle des  phrases suivantes êtes-vous le plus proche ? J’envisage de voter pour Marine Le Pen… 

...car je soutiens ses idées 38% 39% 38% 55% 40% 30% 32% 48% 34% 46% 37%

...car je veux donner un 

avertissement aux autres 

personnalités politiques

61% 61% 60% 45% 59% 69% 66% 51% 66% 54% 62%

Ne sait pas 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% - 1%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique 

Sous-total 

Extrême-Droite 

et Droite

Le Front National Sous-total Droite L'UMP Sous-total 

Extrême-Gauche 

et Gauche

Sans préférence 

partisane 

De laquelle des  phrases suivantes êtes-vous le plus proche ? J’envisage de voter pour Marine Le Pen… 

...car je soutiens ses idées 38% 54% 73% 15% 18% 22% 21%

...car je veux donner un avertissement aux 

autres personnalités politiques

61% 46% 27% 85% 82% 78% 76%

Ne sait pas 1% - - - - - 3%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007 Certitude du vote Marine Le 

Pen 

Voterait en faveur de Marine Le 

Pen…

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Abstention, 

blancs et 

nuls 

Pense voter 

pour Marine 

Le Pen 

Pourrait 

envisager de 

voter pour 

Marine Le Pen 

...car soutient ses 

idées 

...car veut 

donner un 

avertissement 

aux autres 

personnalités 

politiques

De laquelle des  phrases suivantes êtes-vous le plus proche ? J’envisage de voter pour Marine Le Pen… 

...car je soutiens ses idées 38% 32% 27% 67% 29% 49% 15%

...car je veux donner un 

avertissement aux autres 

personnalités politiques

61% 68% 73% 33% 71% 51% 83%

Ne sait pas 1% - - - - - 2%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



Les thématiques de force de Marine Le Pen 
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Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de 
Marine Le Pen en ce qui concerne… ? 

En %

ST D’accord : 88% 4%

87% 4%

77% 8%

75% 8%

73% 9%

73% 9%

71% 10%

65% 7%

67% 19%

61% 16%

49% 17%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La lutte contre l’immigration 
clandestine

D'accord 88% 89% 86% 84% 86% 91% 89% 83% 91% 95% 86%

Tout à fait d’accord 65% 67% 63% 52% 65% 70% 63% 59% 71% 73% 63%

Plutôt d’accord 23% 23% 23% 33% 21% 20% 27% 24% 20% 21% 23%

Pas d'accord 4% 4% 4% 4% 3% 5% 3% 5% 4% 2% 5%

Plutôt pas d’accord 3% 2% 4% 1% 3% 4% 3% 5% 2% 2% 3%

Pas d’accord du tout 1% 2% - 3% - 1% 0% 1% 2% - 1%

Ne connaît pas ses propositions à 

ce sujet / Ne sait pas

8% 7% 9% 11% 11% 5% 7% 11% 5% 3% 9%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? L’insécurité
D'accord 87% 88% 85% 81% 84% 90% 91% 81% 89% 94% 85%

Tout à fait d’accord 60% 61% 58% 50% 58% 65% 61% 52% 66% 71% 57%

Plutôt d’accord 27% 27% 27% 31% 27% 25% 30% 29% 24% 24% 28%

Pas d'accord 4% 5% 3% 7% 3% 3% 2% 4% 5% 1% 5%

Plutôt pas d’accord 3% 3% 3% 4% 3% 3% 1% 4% 4% 1% 3%

Pas d’accord du tout 1% 2% - 3% - 1% 0% 1% 2% - 1%

Ne connaît pas ses propositions à 

ce sujet / Ne sait pas

9% 7% 12% 11% 13% 6% 7% 15% 6% 4% 11%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Les inégalités sociales
D'accord 77% 76% 77% 70% 76% 80% 72% 77% 80% 76% 77%

Tout à fait d’accord 34% 31% 37% 23% 39% 36% 31% 35% 35% 34% 34%

Plutôt d’accord 43% 45% 40% 47% 37% 44% 41% 41% 45% 42% 43%

Pas d'accord 8% 10% 5% 12% 5% 8% 11% 6% 8% 8% 8%

Plutôt pas d’accord 6% 8% 5% 9% 5% 6% 9% 6% 5% 5% 6%

Pas d’accord du tout 2% 3% 1% 3% 0% 2% 2% 1% 2% 3% 1%

Ne connaît pas ses propositions à 

ce sujet / Ne sait pas

15% 13% 18% 18% 19% 12% 18% 17% 13% 16% 15%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le système social (santé, retraites…)

D'accord 75% 78% 72% 77% 71% 77% 77% 76% 74% 80% 74%

Tout à fait d’accord 31% 29% 34% 20% 30% 37% 29% 30% 34% 33% 31%

Plutôt d’accord 44% 49% 38% 57% 41% 40% 47% 46% 40% 47% 43%

Pas d'accord 8% 10% 6% 7% 6% 10% 9% 5% 10% 8% 8%

Plutôt pas d’accord 6% 7% 5% 4% 5% 8% 6% 5% 8% 7% 6%

Pas d’accord du tout 2% 3% 0% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2%

Ne connaît pas ses propositions à 

ce sujet / Ne sait pas

17% 12% 22% 15% 23% 13% 15% 19% 16% 12% 18%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le pouvoir d’achat
D'accord 73% 72% 73% 71% 72% 74% 69% 73% 75% 74% 73%

Tout à fait d’accord 28% 28% 28% 19% 32% 30% 31% 29% 26% 29% 28%

Plutôt d’accord 45% 44% 45% 52% 40% 44% 38% 45% 48% 45% 45%

Pas d'accord 9% 12% 6% 11% 6% 10% 13% 7% 8% 11% 8%

Plutôt pas d’accord 7% 9% 4% 8% 5% 7% 10% 5% 6% 8% 6%

Pas d’accord du tout 2% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

18% 16% 21% 18% 22% 16% 19% 20% 17% 15% 19%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le chômage
D'accord 73% 76% 70% 77% 70% 73% 69% 72% 76% 76% 73%

Tout à fait d’accord 29% 32% 26% 22% 31% 30% 30% 26% 31% 34% 28%

Plutôt d’accord 44% 44% 45% 56% 39% 43% 39% 46% 45% 42% 45%

Pas d'accord 9% 10% 7% 10% 4% 11% 12% 5% 9% 9% 8%

Plutôt pas d’accord 7% 7% 7% 5% 4% 10% 8% 5% 8% 9% 6%

Pas d’accord du tout 2% 3% 0% 5% - 1% 3% 1% 2% - 2%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

18% 14% 22% 13% 26% 16% 19% 22% 14% 15% 19%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Les déficits publics
D'accord 71% 72% 70% 73% 70% 70% 69% 69% 74% 76% 70%

Tout à fait d’accord 30% 32% 28% 23% 30% 33% 29% 27% 33% 31% 30%

Plutôt d’accord 41% 40% 42% 50% 40% 37% 40% 42% 40% 45% 40%

Pas d'accord 10% 13% 8% 11% 4% 15% 14% 7% 11% 14% 10%

Plutôt pas d’accord 8% 9% 6% 8% 2% 12% 12% 5% 8% 12% 7%

Pas d’accord du tout 2% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

19% 16% 22% 15% 26% 15% 17% 24% 15% 10% 20%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La place de la France en Europe et dans le 
monde

D'accord 67% 68% 67% 63% 68% 69% 65% 62% 74% 73% 66%

Tout à fait d’accord 28% 28% 28% 20% 30% 30% 29% 23% 32% 41% 25%

Plutôt d’accord 39% 40% 39% 44% 38% 39% 37% 40% 41% 32% 41%

Pas d'accord 19% 22% 15% 25% 13% 19% 24% 18% 16% 20% 18%

Plutôt pas d’accord 14% 16% 12% 22% 8% 13% 12% 16% 12% 11% 14%

Pas d’accord du tout 5% 6% 3% 2% 5% 6% 12% 2% 3% 9% 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

14% 10% 18% 12% 19% 12% 11% 20% 11% 7% 16%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La dépendance des personnes âgées

D'accord 65% 68% 63% 66% 60% 69% 60% 65% 69% 66% 65%

Tout à fait d’accord 28% 29% 26% 23% 26% 31% 29% 24% 30% 29% 27%

Plutôt d’accord 37% 39% 37% 43% 34% 38% 31% 41% 39% 37% 38%

Pas d'accord 7% 8% 5% 6% 6% 7% 11% 5% 5% 6% 7%

Plutôt pas d’accord 6% 6% 5% 6% 5% 6% 7% 5% 5% 6% 6%

Pas d’accord du tout 1% 1% 1% - 1% 1% 3% 1% - 1% 1%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

28% 25% 31% 29% 34% 24% 29% 30% 26% 28% 28%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La croissance économique

D'accord 61% 65% 58% 69% 60% 59% 59% 65% 59% 69% 60%

Tout à fait d’accord 19% 18% 20% 14% 19% 21% 19% 17% 20% 22% 18%

Plutôt d’accord 42% 47% 38% 55% 41% 37% 39% 48% 39% 46% 41%

Pas d'accord 16% 19% 13% 15% 10% 21% 22% 10% 18% 15% 16%

Plutôt pas d’accord 14% 14% 13% 12% 9% 18% 19% 9% 14% 13% 14%

Pas d’accord du tout 2% 5% - 3% 1% 3% 3% 1% 4% 2% 2%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

23% 16% 29% 16% 30% 21% 19% 25% 23% 17% 24%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? L’environnement / l’écologie

D'accord 49% 46% 51% 41% 47% 53% 43% 43% 56% 47% 49%

Tout à fait d’accord 14% 16% 12% 10% 13% 17% 15% 10% 16% 12% 14%

Plutôt d’accord 35% 30% 39% 32% 34% 36% 29% 33% 40% 34% 35%

Pas d'accord 17% 22% 13% 18% 13% 20% 21% 14% 18% 27% 15%

Plutôt pas d’accord 14% 18% 11% 15% 10% 17% 15% 14% 15% 23% 12%

Pas d’accord du tout 3% 4% 2% 3% 3% 3% 7% 1% 3% 3% 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

34% 32% 36% 41% 40% 27% 35% 42% 26% 27% 36%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique 

Sous-total 

Extrême-Droite et 

Droite

Le Front National Sous-total Droite L'UMP Sous-total 

Extrême-Gauche et 

Gauche

Sans préférence 

partisane 

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La lutte contre l’immigration 
clandestine

D'accord 88% 97% 98% 95% 94% 85% 73%

Tout à fait d’accord 65% 79% 86% 64% 61% 66% 44%

Plutôt d’accord 23% 18% 12% 31% 33% 19% 29%

Pas d'accord 4% 1% 0% 2% 1% 6% 9%

Plutôt pas d’accord 3% 1% 0% 1% 1% 6% 6%

Pas d’accord du tout 1% 0% - 1% - - 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

8% 2% 1% 3% 5% 8% 18%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? L’insécurité

D'accord 87% 98% 98% 97% 97% 80% 72%

Tout à fait d’accord 60% 75% 84% 55% 58% 51% 39%

Plutôt d’accord 27% 23% 14% 41% 39% 29% 32%

Pas d'accord 4% - - - - 5% 8%

Plutôt pas d’accord 3% - - - - 5% 5%

Pas d’accord du tout 1% - - - - - 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

9% 2% 2% 3% 3% 15% 20%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Les inégalités sociales

D'accord 77% 88% 93% 79% 78% 76% 61%

Tout à fait d’accord 34% 41% 50% 22% 26% 36% 27%

Plutôt d’accord 43% 48% 43% 57% 52% 41% 35%

Pas d'accord 8% 5% 2% 13% 12% 5% 9%

Plutôt pas d’accord 6% 5% 2% 12% 12% 3% 5%

Pas d’accord du tout 2% 0% - 1% - 1% 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

15% 6% 5% 8% 10% 19% 30%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le système social (santé, 
retraites…)
D'accord 75% 88% 93% 77% 78% 62% 58%

Tout à fait d’accord 31% 38% 43% 27% 28% 36% 19%

Plutôt d’accord 44% 50% 50% 51% 50% 25% 39%

Pas d'accord 8% 5% 2% 9% 8% 16% 11%

Plutôt pas d’accord 6% 4% 2% 8% 8% 12% 7%

Pas d’accord du tout 2% 0% - 1% - 4% 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

17% 8% 5% 14% 15% 22% 31%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique 

Sous-total 

Extrême-Droite et 

Droite

Le Front National Sous-total Droite L'UMP Sous-total 

Extrême-Gauche et 

Gauche

Sans préférence 

partisane 

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le pouvoir d’achat

D'accord 73% 83% 92% 65% 67% 72% 57%

Tout à fait d’accord 28% 34% 42% 16% 20% 25% 21%

Plutôt d’accord 45% 49% 49% 49% 47% 46% 36%

Pas d'accord 9% 8% 2% 21% 18% 7% 9%

Plutôt pas d’accord 7% 7% 2% 18% 15% 5% 5%

Pas d’accord du tout 2% 1% - 3% 4% 1% 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

18% 9% 6% 13% 14% 22% 34%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le chômage

D'accord 73% 85% 93% 69% 70% 60% 58%

Tout à fait d’accord 29% 36% 44% 20% 24% 22% 20%

Plutôt d’accord 44% 49% 49% 49% 46% 38% 38%

Pas d'accord 9% 6% 2% 16% 18% 15% 9%

Plutôt pas d’accord 7% 5% 2% 12% 15% 15% 6%

Pas d’accord du tout 2% 1% - 4% 2% - 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

18% 8% 5% 15% 13% 25% 33%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Les déficits publics

D'accord 71% 86% 93% 70% 66% 64% 50%

Tout à fait d’accord 30% 39% 49% 19% 16% 24% 19%

Plutôt d’accord 41% 46% 44% 51% 50% 40% 31%

Pas d'accord 10% 7% 1% 20% 21% 10% 14%

Plutôt pas d’accord 8% 6% 1% 16% 16% 4% 9%

Pas d’accord du tout 2% 1% - 3% 5% 6% 5%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

19% 7% 6% 10% 13% 26% 36%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La place de la France en Europe 
et dans le monde

D'accord 67% 77% 86% 57% 52% 68% 55%

Tout à fait d’accord 28% 35% 46% 12% 12% 24% 19%

Plutôt d’accord 39% 41% 40% 45% 40% 43% 36%

Pas d'accord 19% 18% 10% 36% 39% 12% 18%

Plutôt pas d’accord 14% 14% 8% 26% 29% 2% 13%

Pas d’accord du tout 5% 4% 1% 10% 9% 10% 5%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

14% 5% 4% 7% 9% 20% 28%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen



© Harris Interactive 28

Total Proximité politique 

Sous-total 

Extrême-Droite et 

Droite

Le Front National Sous-total Droite L'UMP Sous-total 

Extrême-Gauche 

et Gauche

Sans préférence 

partisane 

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La dépendance des 
personnes âgées

D'accord 65% 76% 85% 57% 60% 59% 50%

Tout à fait d’accord 28% 33% 40% 19% 23% 29% 16%

Plutôt d’accord 37% 43% 45% 38% 37% 30% 34%

Pas d'accord 7% 6% 1% 15% 13% 11% 6%

Plutôt pas d’accord 6% 6% 1% 15% 12% 9% 4%

Pas d’accord du tout 1% 0% - 1% 1% 1% 2%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

28% 18% 14% 28% 27% 30% 44%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La croissance économique

D'accord 61% 75% 88% 48% 47% 50% 46%

Tout à fait d’accord 19% 23% 30% 10% 14% 17% 14%

Plutôt d’accord 42% 52% 58% 38% 34% 34% 32%

Pas d'accord 16% 14% 4% 33% 36% 15% 15%

Plutôt pas d’accord 14% 13% 4% 32% 33% 13% 11%

Pas d’accord du tout 2% 1% - 2% 2% 2% 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

23% 11% 8% 18% 17% 35% 39%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? L’environnement / 
l’écologie

D'accord 49% 59% 65% 45% 40% 41% 35%

Tout à fait d’accord 14% 17% 25% 1% - 9% 10%

Plutôt d’accord 35% 42% 41% 44% 40% 31% 26%

Pas d'accord 17% 15% 8% 29% 27% 21% 18%

Plutôt pas d’accord 14% 14% 7% 27% 25% 15% 12%

Pas d’accord du tout 3% 1% 1% 2% 2% 6% 6%

Ne connaît pas ses propositions à ce sujet / Ne 

sait pas

34% 27% 27% 26% 33% 38% 46%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007 Certitude du vote Marine Le Pen Voterait en faveur de Marine Le 

Pen…
François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Abstention, 

blancs et nuls 

Pense voter 

pour Marine 

Le Pen 

Pourrait envisager 

de voter pour 

Marine Le Pen 

...car soutient ses 

idées 

...car veut donner 

un avertissement 

aux autres 

personnalités 

politiques

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La lutte contre 
l’immigration clandestine
D'accord 88% 85% 90% 99% 74% 94% 80% 96% 84%

Tout à fait d’accord 65% 48% 67% 84% 61% 74% 48% 83% 54%

Plutôt d’accord 23% 37% 23% 15% 13% 20% 32% 13% 30%

Pas d'accord 4% 15% 1% - 11% 3% 5% 1% 6%

Plutôt pas d’accord 3% 14% 1% - 6% 2% 4% 1% 4%

Pas d’accord du tout 1% 1% 0% - 6% 1% 1% - 2%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

8% - 9% 1% 14% 3% 15% 3% 10%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? L’insécurité

D'accord 87% 77% 91% 99% 70% 92% 78% 96% 81%

Tout à fait d’accord 60% 43% 60% 78% 53% 69% 42% 79% 48%

Plutôt d’accord 27% 35% 31% 21% 17% 23% 36% 17% 34%

Pas d'accord 4% 17% 0% - 8% 2% 7% 1% 6%

Plutôt pas d’accord 3% 17% - - 2% 1% 6% 1% 5%

Pas d’accord du tout 1% - 0% - 6% 1% 0% - 2%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

9% 5% 8% 1% 22% 6% 16% 3% 12%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Les inégalités sociales

D'accord 77% 70% 73% 92% 65% 85% 63% 89% 70%

Tout à fait d’accord 34% 21% 26% 52% 27% 40% 22% 47% 27%

Plutôt d’accord 43% 48% 47% 41% 38% 45% 41% 42% 43%

Pas d'accord 8% 14% 9% 3% 10% 5% 12% 3% 11%

Plutôt pas d’accord 6% 13% 9% 3% 1% 4% 10% 3% 9%

Pas d’accord du tout 2% 1% 1% - 9% 1% 2% - 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

15% 16% 18% 4% 25% 11% 25% 8% 19%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le système social (santé, 
retraites…)
D'accord 75% 70% 76% 90% 56% 84% 59% 91% 66%

Tout à fait d’accord 31% 20% 24% 49% 19% 37% 19% 43% 24%

Plutôt d’accord 44% 50% 52% 41% 37% 46% 40% 47% 42%

Pas d'accord 8% 16% 5% 4% 9% 5% 14% 1% 13%

Plutôt pas d’accord 6% 15% 5% 4% 3% 4% 13% 1% 10%

Pas d’accord du tout 2% 1% 0% - 6% 1% 2% - 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

17% 14% 18% 6% 36% 11% 27% 9% 21%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007 Certitude du vote Marine Le Pen Voterait en faveur de Marine Le Pen…

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  Le 

Pen

Abstention, 

blancs et nuls 

Pense voter 

pour Marine 

Le Pen 

Pourrait envisager 

de voter pour 

Marine Le Pen 

...car soutient ses 

idées 

...car veut donner 

un avertissement 

aux autres 

personnalités 

politiques

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le pouvoir d’achat

D'accord 73% 67% 69% 91% 52% 81% 56% 87% 65%

Tout à fait d’accord 28% 19% 25% 45% 16% 33% 17% 43% 19%

Plutôt d’accord 45% 47% 44% 46% 36% 48% 39% 44% 46%

Pas d'accord 9% 14% 12% 1% 13% 7% 13% 2% 13%

Plutôt pas d’accord 7% 13% 10% 1% 4% 6% 10% 2% 9%

Pas d’accord du tout 2% 1% 2% - 9% 1% 3% - 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

18% 20% 19% 7% 35% 12% 32% 10% 22%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Le chômage

D'accord 73% 70% 69% 91% 57% 82% 57% 90% 64%

Tout à fait d’accord 29% 20% 19% 47% 19% 34% 20% 42% 21%

Plutôt d’accord 44% 50% 50% 44% 37% 48% 38% 48% 43%

Pas d'accord 9% 17% 10% 2% 9% 5% 13% 4% 12%

Plutôt pas d’accord 7% 17% 7% 2% 3% 4% 11% 4% 9%

Pas d’accord du tout 2% - 3% - 6% 2% 2% - 3%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

18% 12% 20% 7% 35% 13% 29% 6% 25%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? Les déficits publics

D'accord 71% 79% 66% 90% 50% 79% 54% 86% 62%

Tout à fait d’accord 30% 21% 23% 52% 11% 37% 17% 44% 22%

Plutôt d’accord 41% 58% 43% 38% 39% 43% 37% 42% 41%

Pas d'accord 10% 7% 16% 4% 14% 8% 17% 4% 15%

Plutôt pas d’accord 8% 6% 13% 3% 5% 7% 13% 3% 11%

Pas d’accord du tout 2% 1% 3% 1% 9% 1% 4% 0% 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

19% 14% 18% 7% 36% 13% 29% 10% 23%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La place de la France en Europe et 
dans le monde

D'accord 67% 50% 57% 86% 57% 76% 51% 82% 59%

Tout à fait d’accord 28% 18% 20% 45% 20% 33% 16% 43% 19%

Plutôt d’accord 39% 32% 37% 41% 37% 43% 34% 40% 40%

Pas d'accord 19% 38% 27% 10% 11% 15% 26% 13% 22%

Plutôt pas d’accord 14% 29% 21% 8% 8% 12% 18% 11% 16%

Pas d’accord du tout 5% 9% 6% 2% 3% 3% 9% 2% 7%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

14% 12% 16% 4% 32% 9% 23% 5% 19%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007 Certitude du vote Marine Le Pen Voterait en faveur de Marine Le Pen…

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  Le 

Pen

Abstention, 

blancs et nuls 

Pense voter 

pour Marine 

Le Pen 

Pourrait envisager 

de voter pour 

Marine Le Pen 

...car soutient ses 

idées 

...car veut donner 

un avertissement 

aux autres 

personnalités 

politiques

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La dépendance des personnes âgées

D'accord 65% 55% 59% 87% 51% 73% 49% 81% 56%

Tout à fait d’accord 28% 15% 22% 42% 18% 32% 19% 41% 19%

Plutôt d’accord 37% 40% 36% 45% 32% 42% 30% 40% 37%

Pas d'accord 7% 11% 9% 2% 1% 4% 11% 3% 9%

Plutôt pas d’accord 6% 11% 8% 2% 1% 4% 9% 3% 8%

Pas d’accord du tout 1% - 1% - - 0% 2% 0% 1%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

28% 34% 32% 11% 48% 22% 40% 16% 35%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? La croissance économique

D'accord 61% 55% 47% 84% 43% 72% 40% 84% 47%

Tout à fait d’accord 19% 10% 11% 36% 9% 23% 11% 31% 11%

Plutôt d’accord 42% 44% 36% 48% 34% 50% 28% 53% 36%

Pas d'accord 16% 23% 28% 6% 14% 11% 26% 6% 23%

Plutôt pas d’accord 14% 21% 26% 4% 7% 10% 23% 6% 19%

Pas d’accord du tout 2% 1% 2% 2% 7% 2% 3% - 4%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

23% 23% 25% 10% 43% 16% 35% 10% 30%

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec les propositions de Marine Le Pen en ce qui concerne… ? L’environnement / l’écologie

D'accord 49% 37% 37% 69% 29% 55% 34% 63% 40%

Tout à fait d’accord 14% 7% 8% 27% 6% 17% 7% 24% 8%

Plutôt d’accord 35% 30% 29% 42% 23% 38% 28% 39% 33%

Pas d'accord 17% 33% 21% 9% 15% 14% 23% 9% 23%

Plutôt pas d’accord 14% 33% 18% 8% 9% 11% 18% 9% 18%

Pas d’accord du tout 3% - 3% 1% 6% 2% 4% 0% 5%

Ne connaît pas ses propositions à ce 

sujet / Ne sait pas

34% 30% 41% 22% 56% 31% 43% 28% 37%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 
aurait-il pour conséquence … ?

En %

ST Oui : 88% 11%

86% 13%

22% 77%

85% 13%

77% 21%

75% 23%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte de la question de 
l’immigration en France

Oui 88% 87% 90% 88% 89% 88% 88% 90% 87% 90% 88%

Oui, certainement 54% 55% 53% 41% 55% 60% 53% 46% 62% 60% 53%

Oui, probablement 34% 32% 37% 47% 35% 28% 36% 44% 25% 30% 35%

Non 11% 12% 9% 12% 9% 10% 10% 9% 12% 10% 10%

Non, probablement pas 9% 9% 8% 9% 7% 8% 7% 8% 9% 7% 8%

Non, certainement pas 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 2%

Ne sait pas 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% - 1%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte de la question de 
la sécurité en France

Oui 86% 84% 87% 84% 82% 89% 87% 86% 84% 89% 85%

Oui, certainement 50% 47% 53% 37% 52% 54% 48% 46% 55% 58% 48%

Oui, probablement 36% 37% 35% 47% 30% 35% 40% 40% 29% 31% 37%

Non 13% 14% 11% 16% 15% 9% 12% 11% 14% 11% 13%

Non, probablement pas 11% 11% 11% 13% 13% 8% 9% 11% 12% 8% 11%

Non, certainement pas 2% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 3% 2%

Ne sait pas 1% 2% 1% - 3% 2% 1% 3% 1% - 2%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Un renforcement de l’identité nationale 
française

Oui 85% 84% 86% 87% 82% 86% 86% 85% 85% 93% 83%

Oui, certainement 50% 54% 47% 55% 48% 50% 49% 49% 53% 54% 50%

Oui, probablement 35% 30% 39% 33% 34% 36% 37% 36% 33% 39% 34%

Non 13% 14% 12% 13% 15% 12% 13% 13% 14% 7% 14%

Non, probablement pas 11% 11% 10% 11% 11% 10% 11% 11% 10% 5% 12%

Non, certainement pas 2% 3% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 3% 1% 3%

Ne sait pas 2% 2% 2% - 3% 2% 2% 3% 1% - 2%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Sexe Age CSP Lieu d'habitation

Un homme Une femme 18-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte des questions 
sociales en France

Oui 77% 73% 82% 69% 79% 81% 63% 79% 84% 71% 79%

Oui, certainement 32% 28% 36% 26% 34% 34% 31% 28% 37% 27% 33%

Oui, probablement 45% 45% 46% 42% 45% 47% 32% 51% 47% 44% 45%

Non 21% 26% 17% 31% 20% 17% 36% 19% 14% 28% 20%

Non, probablement pas 17% 22% 13% 29% 15% 14% 30% 17% 11% 23% 16%

Non, certainement pas 4% 4% 3% 2% 6% 3% 5% 3% 4% 5% 3%

Ne sait pas 2% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une moins forte diabolisation du Front National

Oui 75% 75% 76% 74% 79% 73% 77% 79% 71% 82% 74%

Oui, certainement 33% 39% 27% 36% 33% 31% 37% 32% 32% 40% 31%

Oui, probablement 42% 36% 49% 38% 46% 42% 40% 47% 40% 42% 43%

Non 23% 24% 22% 26% 20% 24% 22% 19% 26% 18% 24%

Non, probablement pas 18% 18% 18% 26% 13% 19% 16% 17% 21% 14% 19%

Non, certainement pas 5% 5% 4% - 7% 5% 6% 3% 5% 4% 5%

Ne sait pas 2% 1% 2% - 1% 3% 1% 1% 2% - 2%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?La fin de l’Euro

Oui 22% 20% 24% 16% 25% 22% 18% 21% 25% 22% 22%

Oui, certainement 8% 7% 9% 6% 9% 8% 8% 7% 9% 12% 7%

Oui, probablement 14% 13% 15% 10% 16% 14% 10% 14% 16% 10% 15%

Non 77% 79% 74% 84% 74% 75% 80% 78% 74% 78% 76%

Non, probablement pas 54% 54% 54% 58% 51% 54% 52% 57% 53% 54% 54%

Non, certainement pas 23% 25% 20% 26% 23% 21% 28% 21% 21% 24% 22%

Ne sait pas 1% 1% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% - 2%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique 

Sous-total 

Extrême-Droite et 

Droite

Le Front National Sous-total Droite L'UMP Sous-total 

Extrême-Gauche 

et Gauche

Sans préférence 

partisane 

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte de 
la question de l’immigration en France

Oui 88% 91% 93% 86% 87% 99% 81%

Oui, certainement 54% 64% 71% 51% 47% 63% 36%

Oui, probablement 34% 26% 22% 35% 39% 35% 45%

Non 11% 9% 7% 13% 12% 1% 16%

Non, probablement pas 9% 7% 5% 12% 12% 1% 12%

Non, certainement pas 2% 2% 2% 1% - - 3%

Ne sait pas 1% 0% - 1% 1% - 3%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte de 
la question de la sécurité en France

Oui 86% 90% 92% 86% 86% 85% 79%

Oui, certainement 50% 59% 67% 42% 41% 50% 38%

Oui, probablement 36% 30% 24% 43% 46% 35% 41%

Non 13% 9% 7% 14% 13% 15% 18%

Non, probablement pas 11% 7% 5% 12% 11% 15% 15%

Non, certainement pas 2% 2% 2% 2% 2% - 2%

Ne sait pas 1% 1% 1% 1% 1% - 3%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Un renforcement de l’identité 
nationale française

Oui 85% 91% 93% 86% 86% 84% 76%

Oui, certainement 50% 60% 73% 33% 35% 52% 36%

Oui, probablement 35% 31% 21% 54% 51% 32% 40%

Non 13% 9% 6% 13% 13% 16% 19%

Non, probablement pas 11% 8% 6% 12% 13% 16% 14%

Non, certainement pas 2% 1% 1% 1% - - 5%

Ne sait pas 2% 0% 0% 1% 1% - 5%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Proximité politique 

Sous-total 

Extrême-Droite et 

Droite

Le Front National Sous-total Droite L'UMP Sous-total 

Extrême-Gauche 

et Gauche

Sans préférence 

partisane 

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte des 
questions sociales en France

Oui 77% 80% 88% 64% 64% 90% 71%

Oui, certainement 32% 32% 43% 8% 4% 42% 31%

Oui, probablement 45% 48% 44% 55% 60% 49% 40%

Non 21% 20% 12% 36% 35% 10% 26%

Non, probablement pas 17% 17% 10% 33% 32% 10% 18%

Non, certainement pas 4% 3% 2% 3% 2% - 7%

Ne sait pas 2% 1% 0% 1% 1% - 3%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une moins forte diabolisation du Front 
National

Oui 75% 83% 88% 74% 74% 71% 63%

Oui, certainement 33% 44% 57% 15% 12% 26% 19%

Oui, probablement 42% 40% 31% 59% 63% 45% 45%

Non 23% 16% 12% 26% 25% 29% 32%

Non, probablement pas 18% 12% 10% 17% 16% 29% 25%

Non, certainement pas 5% 4% 2% 9% 9% - 7%

Ne sait pas 2% 0% - 1% 1% - 4%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?La fin de l’Euro

Oui 22% 23% 30% 8% 3% 26% 20%

Oui, certainement 8% 8% 10% 4% - 11% 7%

Oui, probablement 14% 14% 19% 4% 3% 15% 13%

Non 77% 77% 70% 91% 96% 74% 76%

Non, probablement pas 54% 52% 50% 56% 47% 51% 56%

Non, certainement pas 23% 25% 20% 36% 49% 23% 20%

Ne sait pas 1% 1% 1% 1% 1% - 3%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007 Certitude du vote Marine Le 

Pen 

Voterait en faveur de Marine Le 

Pen…
François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Abstention, 

blancs et nuls 

Pense voter 

pour Marine 

Le Pen 

Pourrait envisager 

de voter pour 

Marine Le Pen 

...car soutient ses 

idées 

...car veut 

donner un 

avertissement 

aux autres 

personnalités 

politiques

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte 
de la question de l’immigration en France

Oui 88% 80% 85% 99% 94% 91% 86% 91% 88%

Oui, certainement 54% 41% 46% 80% 43% 62% 37% 70% 45%

Oui, probablement 34% 39% 39% 19% 51% 29% 49% 22% 43%

Non 11% 20% 15% 1% 5% 8% 13% 9% 11%

Non, probablement pas 9% 15% 12% 1% 1% 7% 11% 7% 9%

Non, certainement pas 2% 5% 2% - 4% 2% 2% 2% 2%

Ne sait pas 1% - - - 1% 1% 2% - 1%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte 
de la question de la sécurité en France

Oui 86% 74% 83% 99% 90% 90% 81% 92% 83%

Oui, certainement 50% 37% 46% 74% 35% 57% 34% 65% 41%

Oui, probablement 36% 37% 36% 24% 55% 33% 47% 27% 42%

Non 13% 26% 17% 1% 7% 9% 17% 7% 16%

Non, probablement pas 11% 25% 15% 1% 3% 7% 16% 5% 14%

Non, certainement pas 2% 1% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1%

Ne sait pas 1% - - - 3% 1% 2% 1% 1%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Un renforcement de l’identité 
nationale française

Oui 85% 73% 86% 94% 86% 90% 78% 94% 81%

Oui, certainement 50% 34% 40% 76% 41% 57% 33% 67% 40%

Oui, probablement 35% 39% 46% 17% 44% 33% 45% 26% 41%

Non 13% 27% 14% 5% 13% 8% 20% 6% 18%

Non, probablement pas 11% 23% 13% 5% 10% 7% 17% 5% 14%

Non, certainement pas 2% 4% 1% 1% 4% 2% 3% 1% 3%

Ne sait pas 2% - 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen
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Total Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2007 Certitude du vote Marine Le Pen Voterait en faveur de Marine Le Pen…

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  Le 

Pen

Abstention, 

blancs et nuls 

Pense voter 

pour Marine 

Le Pen 

Pourrait envisager 

de voter pour 

Marine Le Pen 

...car soutient ses 

idées 

...car veut donner 

un avertissement 

aux autres 

personnalités 

politiques

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une meilleure prise en compte des questions 
sociales en France

Oui 77% 68% 67% 94% 75% 83% 69% 89% 71%

Oui, certainement 32% 18% 24% 49% 30% 37% 21% 44% 25%

Oui, probablement 45% 49% 44% 45% 45% 46% 48% 45% 46%

Non 21% 31% 33% 6% 24% 17% 29% 11% 28%

Non, probablement pas 17% 25% 29% 6% 17% 13% 25% 8% 24%

Non, certainement pas 4% 6% 3% 1% 7% 3% 4% 3% 4%

Ne sait pas 2% 1% - - 1% 1% 2% - 1%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?Une moins forte diabolisation du Front National

Oui 75% 71% 69% 89% 75% 81% 66% 88% 68%

Oui, certainement 33% 20% 25% 54% 22% 41% 18% 50% 23%

Oui, probablement 42% 51% 44% 35% 53% 41% 48% 38% 46%

Non 23% 26% 31% 11% 24% 18% 32% 12% 30%

Non, probablement pas 18% 22% 25% 8% 20% 14% 26% 8% 25%

Non, certainement pas 5% 4% 7% 3% 5% 4% 6% 3% 5%

Ne sait pas 2% 3% - - 1% 1% 2% - 1%

Selon vous, un vote important en faveur de Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 aurait-il pour conséquence … ?La fin de l’Euro

Oui 22% 24% 10% 33% 21% 25% 15% 29% 18%

Oui, certainement 8% 11% 5% 11% 5% 9% 5% 11% 6%

Oui, probablement 14% 14% 5% 23% 17% 16% 9% 18% 11%

Non 77% 76% 89% 67% 78% 74% 84% 71% 81%

Non, probablement pas 54% 56% 57% 48% 51% 53% 59% 52% 56%

Non, certainement pas 23% 20% 32% 18% 27% 21% 25% 18% 25%

Ne sait pas 1% - 1% - 1% 1% 2% - 1%

Base : individus ayant l’intention ou pouvant envisager de voter pour Marine Le Pen


